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ΠΡΑΚΤΙΚΟ 5ο  
 
 

Στην Πάτρα σήμερα στις 01-03-2012, ημέρα Πέμπτη  και ώρα 16.00΄ στην 

αίθουσα του πρώην Εργοστασίου Λαδόπουλος (Ακτή Δυμαίων 50)  προσήλθε σε  

Συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας , ύστερα από την υπ’ 

αριθ. 47965/404/24-02-2012 γραπτή  πρόσκληση του Προέδρου του η οποία 

εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Περιφερειακούς Συμβούλους, 

σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2). 

          Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, 

τα παρακάτω μέλη : 

1) Καρπέτας Κωνσταντίνος-Πρόεδρος , 2) Μπουχάγιερ Αριστείδης –

Αντιπρόεδρος,        3) Παπακωνσταντίνου Κων/νος– Γραμματέας,   

4) Αγγελόπουλος Γεώργιος , 5)Αθανασόπουλος Γεώργιος, 6)Αχιλλεόπουλος 

Πέτρος, 7)Αυγέρης Σάββας, 8)Βάλαρης Δημήτριος,  9)Γεωργιόπουλος 

Γεώργιος, 10) Γαρουφαλής Νικόλαος, 11)Δεσύλλας Δημήτριος,  

12)Δουγένης Δημήτριος, 13) Ζαχαροπούλου-Στούμπου Αδαμαντία, 

14)Καραθανασόπουλος Νικόλαος, 15)Καρανίκας Κωνσταντίνος, 

16)Καραπάνος Γεώργιος, 17)Κελεπούρης Ανδρέας, 18)Κοκκαλιάρη-

Λάσκαρη Νικολέττα, 19)Κωνσταντοπούλου Αναστασία,  20)Μαυρόγιαννης 

Διονύσιος, 21)Μητρόπουλος Ανδρέας 22)Μιχαλόπουλος Νικόλαος ,  

23)Μπαλκάμος Ευγένιος, 24)Μπουγάς Κων/νος 25) Ντάτσικα Γεωργία,  



26)Παππάς Γεώργιος, 27)Πετρόπουλος Αθανάσιος, 28)Πετρόπουλος 

Χρήστος, 29) Πλαστήρα-Σπανού Ειρήνη 30)Πλατανιάς Παναγιώτης, 

31)Πυλαρινός Νικόλαος,  32)Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης, 

33)Σκαρμούτσος Γεώργιος, 34)Σκαρτσιάρης Ανδρέας, 35)Σολτάτος 

Γεώργιος, 36)Σταθακόπουλος Ευστάθιος, 37) Σταρακά Χριστίνα, 38) 

Σταυρόπουλος Χρήστος, 39)Στούπας Παναγιώτης, 40)Τσάνης Νικόλαος, 41) 

Τσόγκας Γεώργιος, 42)Υφαντής Νικόλαος, 43)Φαρμάκης Νεκτάριος, 

44)Φεσσιάν Γεράσιμος, 45)Φωτόπουλος Τρύφων, 46)Χατζηλάμπρου 

Βασίλειος, 47)Χριστογιάννης Γεώργιος, 48)Χριστοδουλόπουλος Χρήστος. 

   Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του 

Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ.  Κάτρης Γεώργιος , Μαρίνος Ανδρέας και 

Παπαναστασίου Γεώργιος. 

                Στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας 

κ. Απόστολος Κατσιφάρας ,οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών 

Ενοτήτων  Αχαΐας  κ. Γρηγόρης  Αλεξόπουλος και Ηλείας κ.Χαράλαμπος 

Καφύρας, Δήμαρχοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, υπηρεσιακοί 

παράγοντες,   πολίτες και δημοσιογράφοι.          

Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 

Θεοδωροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.  

    Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο  Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 

συνεδρίασης.      
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Αριθ.Αποφ.  20/2012 
 

Στη συνέχεια ο  Πρόεδρος εισάγει προς συζήτηση το 1ο  θέμα  ημερήσιας 

διάταξης με τίτλο : «Ενημέρωση – συζήτηση για τα πρόσφατα γεγονότα 

στην Αρχαία Ολυμπία-  Πρωτοβουλίες για την ημέρα τελετής αφής της 

Ολυμπιακής Φλόγας». 

Το εν λόγω θέμα εισηγείται ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας κ. Απόστολος 

Κατσιφάρας που αναφέρεται στην υπ. αριθμ. 47957/403/24-2-2012  γραπτή 

εισήγησή του , λέγοντας τα εξής: 

«Το πρωί της Παρασκευής 17 Φεβρουαρίου σημειώθηκε η ληστεία στο μουσείο της Αρχαίας 

Ολυμπίας απ’ όπου αφαιρέθηκε μεγάλος αριθμός εκθεμάτων ανυπολόγιστης αξίας. 

Ο Περιφερειάρχης, ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου, οι Αντιπεριφερειάρχες και 

Περιφερειακοί Σύμβουλοι βρέθηκαν επί τόπου από την πρώτη στιγμή σε μια έμπρακτη 

εκδήλωση του ενδιαφέροντος της Περιφέρειας για την Αρχαία Ολυμπία, ενώ συνεχής είναι 

έκτοτε η επαφή μας με τις αρχές που ερευνούν την υπόθεση. 

Το χρονικό της ληστείας και των ερευνών που συνεχίζονται είναι γνωστό. 

Η έκφραση του αποτροπιασμού μας για την πράξη αυτή έγινε αμέσως και είναι δεδομένη. 

Η ανάγκη να οδηγηθούν οι έρευνες σε αίσιο τέλος είναι αυτονόητη και ήδη χαρακτήρισα 

«ζήτημα τιμής» για την Ελληνική Αστυνομία την εξιχνίαση της υπόθεσης όπως επίσης έθεσα 

και το ζήτημα της επικήρυξης των δραστών.   

Η ληστεία προκάλεσε τεράστια ζημιά σε δύο τουλάχιστον επίπεδα. 

Το πρώτο επίπεδο είναι αυτό καθαυτό το γεγονός που θέτει ζητήματα φύλαξης αλλά και 

ζητήματα απώλειας μοναδικών θησαυρών. 

Σε ένα επόμενο επίπεδο μπορούμε να δούμε ένα αληθινό μπαράζ αρνητικής δημοσιότητας που 

έκανε το γύρο του κόσμου. 

Δεομένου ότι η Αρχαία Ολυμπία είναι ένα πολιτιστικό σύμβολο με παγκόσμια εμβέλεια και 

ισχυρή ακτινοβολία, είναι επόμενο ότι ένα γεγονός όπως η ληστεία να τραβήξει τη προσοχή 

των μεγαλύτερων μέσων ενημέρωσης σε όλον τον κόσμο. 

Σε αρκετές μάλιστα περιπτώσεις η ληστεία συνοδεύτηκε με αναφορές στις μεγάλες φωτιές του 

2007 που είχαν απειλήσει τον ιερό χώρο με συνέπεια να καλλιεργείτε η εντύπωση μιας αρχαίας 

Ολυμπίας που άλλοτε καίγεται κι άλλοτε κλέβεται με όλα όσα τούτο συνεπάγεται τόσο για τη 

δική μας εικόνα στο εξωτερικό όσο και για την ίδια την Αρχαία Ολυμπία ως επισφαλή περιοχή. 

 



Είναι προφανές ότι αυτή η εικόνα δεν μπορεί να ανατραπεί μονομιάς και με  μαγικό τρόπο. 

Ωστόσο και επειδή πρέπει να εργαστούμε για την ανατροπή αυτής της αρνητικής εικόνας 

προτείνουμε μερικές άμεσες κινήσεις. 

Το πρώτο επόμενο μεγάλο ραντεβού της Αρχαίας Ολυμπίας με τη διεθνή κοινότητα είναι στις 

10 Μαΐου με την τελετή αφής της ολυμπιακής φλόγας που θα ξεκινήσει το ταξίδι της για τους 

Ολυμπιακούς Αγώνες του Λονδίνου.  

Ζητάμε την αναβάθμιση της τελετής και την πλήρη χρηματοδότηση ενός συνόλου 

εκδηλώσεων, σε συνεργασία με την Ολυμπιακή Επιτροπή και το Υπουργείο Πολιτισμού. Η 

τελετή της αφής πρέπει να στείλει σε όλον τον κόσμο το αυστηρό μήνυμα του Ολυμπιακού 

πνεύματος και μαζί πρέπει να εκπέμψει διεθνώς την εικόνα που πραγματικά αξίζει στην αρχαία 

Ολυμπία.   

Είναι επίσης γνωστό ότι στα πλαίσια των Ολυμπιακών Αγώνων στο Λονδίνο έχει 

προγραμματιστεί μια ισχυρή τουριστική παρουσία της Ελλάδας. Οφείλουμε σε συνεργασία με 

τον ΕΟΤ να ζητήσουμε και να πετύχουμε την ειδική και διακριτή θέση της Αρχαίας Ολυμπίας 

στο ελληνικό περίπτερο.  

Αφήνω για το τέλος το πιο σημαντικό.  

Πρόκειται για τη διατύπωση εκ μέρους του Περιφερειακού μας Συμβουλίου τους αιτήματος για 

τη σύσταση και λειτουργία στην αρχαία Ολυμπία του «Διεθνούς Πολιτιστικού Κέντρου Αρχαίας 

Ολυμπίας» που θα στεγαστεί στον υπό παραχώρηση Ξενία της Αρχαίας Ολυμπίας και θα 

λειτουργεί κατά τα πρότυπα του Ευρωπαϊκού κέντρου Δελφών. 

Σημειώνω ότι για το θέμα αυτό έχει ήδη υπάρξει σχετική προεργασία και θεωρώ ότι τώρα είναι 

η πλέον κατάλληλη στιγμή για την αποφασιστική προώθηση του αιτήματος με απόφαση του 

Περιφερειακού Συμβουλίου». 

 

 Πριν τη λήψη της απόφασης αυτής είχε αποχωρήσει ο Περιφερειακός 

Σύμβουλος κ. Δουγένης Δημήτριος. 
 

Το Περιφερειακό Συμβούλιο αφού άκουσε τον εισηγητή, τον πρόεδρο,  και τους 

λοιπούς ομιλητές που ανέπτυξαν τις απόψεις τους επί του ανωτέρω , κατόπιν 

διαλογικής συζήτησης  

 

 

 

 



                                                   ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  κατά πλειοψηφία 

 

Διεκδικεί: 
1) την αναβάθμιση της τελετής αφής της   Ολυμπιακής Φλόγας, με  την 

πλήρη χρηματοδότηση ενός συνόλου   εκδηλώσεων , σε συνεργασία 
με την Ολυμπιακή Επιτροπή και το  Υπουργείο Πολιτισμού, ώστε η 
τελετή της αφής να στείλει σε όλο τον κόσμο το αυστηρό μήνυμα του 
Ολυμπιακού πνεύματος και να εκπέμψει διεθνώς την εικόνα που 
πραγματικά αξίζει στην αρχαία Ολυμπία.  

2) την συμμετοχή σε ειδική και διακριτή θέση   του Δήμου της Αρχαίας 
Ολυμπίας και της Περιφέρειας Δυτικής    Ελλάδας σε συνεργασία με 
τον ΕΟΤ στις δράσεις της Τουριστικής   Παρουσίας της Ελλάδας στο 
πλαίσιο των Ολυμπιακών Αγώνων    στο Λονδίνο το καλοκαίρι του 
2012 και  

3) την σύσταση και λειτουργία   στην Αρχαία Ολυμπία του «Διεθνούς 
Πολιτιστικού Κέντρου Αρχαίας   Ολυμπίας»  που θα στεγαστεί στον 
υπό παραχώρηση Ξενία της Αρχαίας Ολυμπίας και  θα λειτουργεί 
κατά τα πρότυπα του Ευρωπαϊκού    Κέντρου Δελφών. 

  

Κατά της απόφασης αυτής ψήφισαν οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της παράταξης 

«Λαϊκή Συσπείρωση Δυτικής Ελλάδας» κ.κ. Καραθανασόπουλος Νικόλαος, 

Καραπάνος Γεώργιος και Σολτάτος Γεώργιος, ο Επικεφαλής της παράταξης 

«Αριστερή Παρέμβαση-Αντικαπιταλιστική Κίνηση» κ. Δεσύλλας Δημήτριος και 

ο Περιφερειακός Σύμβουλος Γαρουφαλής Νικόλαος που ψηφίζει μόνο την 

σύσταση και λειτουργία του Διεθνούς Πολιτιστικού Κέντρου Αρχαίας Ολυμπίας. 

 

Το παρόν Πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, 

υπογράφεται ως ακολούθως : 

 

     Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                       Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

       ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΠΕΤΑΣ                 ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ   

 

                                                                  ΤΑ ΜΕΛΗ 


